
【R3】復習シート 中学校１年 数学（数と計算） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「数と計算」を問う問題） 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）３.５×２.６         （２）４.８÷１.２ 

 

 

 

 

 （３）        

 

 

 

２ 次の数の逆数を答えましょう。 

 

（１）１.３            （２）１.２ 

 

 

 

 

 

３ 次の問題に答えましょう。 

 （１） ２Ｌ入りのお茶のペットボトルが５本あります。このお茶を，６本の容器に 

等しく入れます。１つの容器に入っているお茶は何Ｌになりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１

６
×  ２

３
 

復習シート 第１学年 数学 
 

答え 

 

答え 

 

答え 

 

答え 

  
Ｌ 

レベル６ 

答え 

 

答え 

 

レベル８ 

レベル７ 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（数と計算） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「数と計算」を問う問題） 

１ 次の計算をしましょう。 

 （１）３.５×２.６         （２）４.８÷１.２ 

 

 

 

 

 （３）        

 

 

 

２ 次の数の逆数を答えましょう。 

 

（１）１.３            （２）１.２ 

 

 

 

 

 

３ 次の問題に答えましょう。 

 （１） ２Ｌ入りのお茶のペットボトルが５本あります。このお茶を，６本の容器に 

等しく入れます。１つの容器に入っているお茶は何Ｌになりますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１

６
×  ２

３
 

復習シート 第１学年 数学 

答え 

４ 

答え 

９.１ 

答え 

 

答え 

 
Ｌ 

レベル６ 

答え 

 

答え 

 

レベル８ 

レベル７ 

模範解答 

１

９
 

１０

１３
 

５

６
 

お茶の量は，２×５＝１０より，全部で１０L となります。 
１０L のお茶を６本の容器に等しく入れるので， 

１０÷６＝ 
１０

６
 ＝ 

５

３
 (１２

３
 ) 

 

５

３
 (１

２

３
) 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（図形） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

（「図形」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１） 次の図形は全て円の一部です。 

図形の色を塗った部分の面積が半径×半径×3.14÷４の式で面積を求められる

図形はどれでしょう。ア～エの中から選びましょう。 

ア         イ                   ウ         エ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の文の中の⑴，⑵に当てはまる選択肢の組み合わせの正しいものをア～エの中から 

選びましょう。※この用紙の向きはそのままで考えます。 

 

 

 

    ア Ｍ    イ Ｎ    ウ Ｗ    エ Ｚ 

 

            

            

            

            

            

            

            

            

復習シート 第１学年 数学 

答え 

 

答え 

 

対称の軸 

対称の中心 O 

レベル９ 

下の図形を使ってできる線対称な図形はアルファベットの  ⑴  で、 

点対称な図形はアルファベットの  ⑵  です。 

答え 

 

（１） 

（２） 

レベル６ 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（図形） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

（「図形」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１） 次の図形は全て円の一部です。 

図形の色を塗った部分の面積が半径×半径×3.14÷４の式で面積を求められる

図形はどれでしょう。ア～エの中から選びましょう。 

ア         イ                   ウ         エ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の文の中の⑴，⑵に当てはまる選択肢の組み合わせの正しいものをア～エの中から 

選びましょう。※この用紙の向きはそのままで考えます。 

 

 

 

    ア Ｍ    イ Ｎ    ウ Ｗ    エ Ｚ 

 

            

            

            

            

            

            

            

            
 

復習シート 第１学年 数学 

答え 

ウ 

答え 

ア 

対称の軸 

対称の中心 O 

レベル９ 

下の図形を使ってできる線対称な図形はアルファベットの  ⑴  で、 

点対称な図形はアルファベットの  ⑵  です。 

答え 

イ 

（１） 

（２） 

レベル６ 

模範解答 

半径×半径×3.14÷４⇒円の面積の
１

４
 

点対称な図形 

線対称な図形 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「変化と関係」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

   ４０００円のおこづかいを，兄と弟の比が５：３になるように分けます。 

  ２人がもらえるお金は，それぞれ何円ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２  右の図のコバトンのたての長さと横の長さを比べたところ，１０：９となりました。

また，そのときの頭と体の部分のたての長さの比は２：３でした。 

 

 （１） 横の長さが１８０ｃｍのとき，たての長さは 

何ｃｍですか。 

 

 

 

 

 

 

 （２） 横の長さが９０ｃｍのとき，コバトンの頭の部分のたての長さは何ｃｍですか。 

言葉や式を使って説明しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第１学年 数学 
 

答え 

 

兄       円，弟       円 

１０ 

９ 

２ 

３ 答え 

 

答え 

 

レベル５ 

コバトン cm 

レベル８ 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 
 

 

３  下のグラフは，ゆいとさんと兄さんが同じコースを同時に出発したときの，走った

時間と道のりを表しています。道のりݕｍは，走った時間𝑥分に比例するとき，次の問

題に答えましょう。 

 走った時間と道のり         （ｍ）ݕ   

 １４００ 

 

 １２００ 

 

 １０００ 

          兄さん            ゆいとさん 

  ８００ 

 

  ６００ 

 

  ４００ 

 

  ２００ 

 

 

    Ｏ    １  ２  ３  ４ 

 

 （１） ゆいとさんと兄さんは，それぞれ１分間と４分間で何ｍ走れるでしょうか。 

グラフから読み取りましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 （２） ６００ｍの地点を兄さんが通過してから，ゆいとさんが通過するまでの時間は 

何分ですか。また，グラフの中でその時間がわかるところに線を引きましょう。 

 

 

 

 

 

 

答え                     

ゆいとさん  １分で      ｍ  兄さん  １分で      ｍ 

        ４分で      ｍ       ４分で      ｍ 

５ ６ ７ ８ ９ 10 (分) 

答え 

 

レベル９ 

コバトン 

𝑥 

分 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 
 

 

４ ともなって変わるいろいろな２つの数量の変わり方を調べます。 

 以下の問いに答えましょう。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）文を読んで，表を完成させましょう。 
（２）表を見て，ݕを𝑥の式で表しましょう。 
が𝑥に反比例するものには△，どちらでもないݕ，○が𝑥に比例するものにはݕ（３）

場合は×を書きましょう。 

ウ 分速６０ｍで歩く人の，歩く時間𝑥分と進む道のりݕｍ 
＜表＞                              ＜○か△か×＞ 

時間   𝑥（分） １ ２ ３ ４ ５ ・・・ 

道のり  ݕ（ｍ）      ・・・ 

＜式＞ 
                ＝ݕ   
 

イ ２０ｃｍのろうそくが燃えて，𝑥ｃｍ溶けたときの残りの長さがݕｃｍ 
＜表＞                              ＜○か△か×＞ 

溶けた長さ 𝑥（ｃｍ） １ ２ ３ ４ ５ ・・・ 

残り   ݕ（ｃｍ）      ・・・ 

＜式＞ 
                ＝ݕ   
 

ア ６ｋｍの道のりを時速𝑥ｋｍで歩いたときのかかった時間ݕ時間 
＜表＞                              ＜○か△か×＞ 

時速  𝑥（ｋｍ） １ ２ ３ ４ ５ ・・・ 

時間  ݕ（時間）      ・・・ 

＜式＞ 
                ＝ݕ   
 

コバトン 

レベル１０ 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「変化と関係」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

   ４０００円のおこづかいを，兄と弟の比が５：３になるように分けます。 

  ２人がもらえるお金は，それぞれ何円ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２  右の図のコバトンのたての長さと横の長さを比べたところ，１０：９となりました。

また，そのときの頭と体の部分のたての長さの比は２：３でした。 

 

 （１） 横の長さが１８０ｃｍのとき，たての長さは 

何ｃｍですか。 

縦の比   横の比    縦の長さ      横の長さ 

 

 

 

 

 （２） 横の長さが９０ｃｍのとき，コバトンの頭の部分のたての長さは何ｃｍですか。 

言葉や式を使って説明しましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第１学年 数学 
 

答え 

 

兄       円，弟       円 

１０ 

９ 

２ 

３ 
答え 

 

答え  縦の比   横の比    縦の長さ     横の長さ 

レベル５ 

コバトン 
cm 

レベル８ 

模範解答 

4000 円 

⑤ ③ 

2500 1500 

200 

１０ ： ９ ＝  □(cm) ： １８０(cm) 

               ×２０ 

９×２０＝１８０なので，１０×２０＝２００ 

１０ ： ９ ＝  □(cm) ： ９０(cm) 

                ×１０ 

９×１０＝９０なので，１０×１０＝１００ 

コバトンの頭の部分のたての長さは，100cm を 

5 等分したうちの 2 つ分なので， 

１００×
𝟐𝟓 ＝２０×２ 

       ＝４０ 

答え ４０ｃｍ 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 
 

 

３  下のグラフは，ゆいとさんと兄さんが同じコースを同時に出発したときの，走った

時間と道のりを表しています。道のりݕｍは，走った時間𝑥分に比例するとき，次の問

題に答えましょう。 

 走った時間と道のり         （ｍ）ݕ   

 １４００ 

 

 １２００ 

 

 １０００ 

          兄さん            ゆいとさん 

  ８００ 

 

  ６００ 

 

  ４００ 

 

  ２００ 

 

 

    Ｏ    １  ２  ３  ４ 

 

 （１） ゆいとさんと兄さんは，それぞれ１分間と４分間で何ｍ走れるでしょうか。 

グラフから読み取りましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 （２） ６００ｍの地点を兄さんが通過してから，ゆいとさんが通過するまでの時間は 

何分ですか。また，グラフの中でその時間がわかるところに線を引きましょう。 

 

 

 

 

 

 

答え                     

ゆいとさん  １分で      ｍ  兄さん  １分で      ｍ 

        ４分で      ｍ       ４分で      ｍ 

５ ６ ７ ８ ９ 10 (分) 

答え 

２ 

レベル９ 

コバトン 

𝑥 

分 

600 1200 

150 300 

 

兄さんとゆいとさんが，６００m の地点を通過

した時間をそれぞれ比べてみましょう。 
※グラフを横軸を見ます。 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（変化と関係） 
 

 

４ ともなって変わるいろいろな２つの数量の変わり方を調べます。 

 以下の問いに答えましょう。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）文を読んで，表を完成させましょう。 
（２）表を見て，ݕを𝑥の式で表しましょう。 
が𝑥に反比例するものには△，どちらでもないݕ，○が𝑥に比例するものにはݕ（３）

場合は×を書きましょう。 

ウ 分速６０ｍで歩く人の，歩く時間𝑥分と進む道のりݕｍ 
＜表＞                              ＜○か△か×＞ 

時間   𝑥（分） １ ２ ３ ４ ５ ・・・ 

道のり  ݕ（ｍ）      ・・・ 

＜式＞ 
                ＝ݕ   
 

イ ２０ｃｍのろうそくが燃えて，𝑥ｃｍ溶けたときの残りの長さがݕｃｍ 
＜表＞                              ＜○か△か×＞ 

溶けた長さ 𝑥（ｃｍ） １ ２ ３ ４ ５ ・・・ 

残り   ݕ（ｃｍ）      ・・・ 

＜式＞ 
                ＝ݕ   
 

ア ６ｋｍの道のりを時速𝑥ｋｍで歩いたときのかかった時間ݕ時間 
＜表＞                              ＜○か△か×＞ 

時速  𝑥（ｋｍ） １ ２ ３ ４ ５ ・・・ 

時間  ݕ（時間）      ・・・ 

＜式＞ 
                ＝ݕ   
 

コバトン 

レベル１０ 

6   3    2  1.5  1.2 

6÷𝒙  ←𝒙×６＝ݕ だから 

△ 

19  18   17  16   15 

20-𝑥   ←ｘ+ｙ＝20 だから 

× 

60  120  180  240  300  

60×𝑥   ←ݕ÷𝑥＝60 だから 

○ 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（データの活用） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「データの活用」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１） 下の度数分布表は，ある小学校の６年生男子のボール投げの記録をまとめた一

部です。度数分布表だけから求めることができる値を，アからオの中から２つ選ん

で，その番号を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）1 組と 2 組のボール投げの記録をまとめた表をもとに、それぞれのクラスの最頻

値、中央値、平均値を求めましょう。（平均値は、小数第二位の数を四捨五入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （３）１組と２組のどちらがボール投げが得意だと言えますか。また、その理由を書き 

ましょう。 

 

 

 

復習シート 第１学年 数学 
 

答え 

と 

きょり（ｍ） 人数（人） 
10 以上〜15 未満 1 
15 以上〜20 未満 7 
20 以上〜25 未満 2 
25 以上〜30 未満 2 
30 以上〜35 未満 1 
35 以上〜40 未満 2 
40 以上〜45 未満 2 
45 以上〜50 未満 1 
50 以上〜55 未満 1 

合  計 19 
 

ア 最頻値 
イ 30ｍ以上の人数の割合 
ウ 平均値 
エ 20m 未満の人数 
オ 中央値 

きょり（ｍ） 人数（人） 
10 以上〜15 未満 2 
15 以上〜20 未満 3 
20 以上〜25 未満 3 
25 以上〜30 未満 5 
30 以上〜35 未満 2 
35 以上〜40 未満 2 
40 以上〜45 未満 0 
45 以上〜50 未満 1 
50 以上〜55 未満 0 

合  計 18 
 

【1 組のボール投げの記録】 【2 組のボール投げの記録】 

【1組男子の記録】 

15ｍ 42ｍ 22ｍ 15ｍ 15ｍ 
21ｍ 28ｍ 27ｍ 16ｍ 42ｍ 
18ｍ 50ｍ 18ｍ 12ｍ 45ｍ 
33ｍ 39ｍ 16ｍ 36ｍ  

 

【2組男子の記録】 

11ｍ 30ｍ 24ｍ 25ｍ 23ｍ 
26ｍ 32ｍ 12ｍ 29ｍ 16ｍ 
17ｍ 25ｍ 21ｍ 35ｍ 
38ｍ 27ｍ 19ｍ 25ｍ 

 
答え 

最頻値… 

中央値… 

平均値… 

答え    

 

 組 

理由  

答え 

最頻値… 

中央値… 

平均値… 

レベル５・６ 



【R3】復習シート 中学校１年 数学（データの活用） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「データの活用」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

 （１） 下の度数分布表は，ある小学校の６年生男子のボール投げの記録をまとめた一

部です。度数分布表だけから求めることができる値を，アからオの中から２つ選ん

で，その番号を書きましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （２）1 組と 2 組のボール投げの記録をまとめた表をもとに、それぞれのクラスの最頻

値、中央値、平均値を求めましょう。（平均値は、小数第二位の数を四捨五入） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （３）１組と２組のどちらがボール投げが得意だと言えますか。また、その理由を書き 

ましょう。 

 

 

 

復習シート 第１学年 数学 
 

答え 

イ と エ 

ア 最頻値 
イ 30ｍ以上の人数の割合 
ウ 平均値 
エ 20m 未満の人数 
オ 中央値 

【1 組のボール投げの記録】 【2 組のボール投げの記録】 

【1組男子の記録】 

15ｍ 42ｍ 22ｍ 15ｍ 15ｍ 
21ｍ 28ｍ 27ｍ 16ｍ 42ｍ 
18ｍ 50ｍ 18ｍ 12ｍ 45ｍ 
33ｍ 39ｍ 16ｍ 36ｍ  

 

【2組男子の記録】 

11ｍ 30ｍ 24ｍ 25ｍ 23ｍ 
26ｍ 32ｍ 12ｍ 29ｍ 16ｍ 
17ｍ 25ｍ 21ｍ 35ｍ 
38ｍ 27ｍ 19ｍ 25ｍ 

 

レベル５・６ 

模範解答 

答え 

最頻値… １５ ｍ 
中央値… ２２ ｍ 
平均値… ２６．８ ｍ 

答え 

最頻値… ２５ ｍ 
中央値… ２５ ｍ 
平均値… ２４．２ ｍ 

答え    

１（２） 組 

どちらでも可 

理由  

（1 組）平均値が 26.8ｍで、2 組より高いから 

（2 組）最頻値と中央値が 1 組より高いから など 

※データを根拠にして理由が述べられていれば正答とする。 

きょり（ｍ） 人数（人） 
10 以上〜15 未満 1 
15 以上〜20 未満 7 
20 以上〜25 未満 2 
25 以上〜30 未満 2 
30 以上〜35 未満 1 
35 以上〜40 未満 2 
40 以上〜45 未満 2 
45 以上〜50 未満 1 
50 以上〜55 未満 1 

合  計 19 
 

きょり（ｍ） 人数（人） 
10 以上〜15 未満 2 
15 以上〜20 未満 3 
20 以上〜25 未満 3 
25 以上〜30 未満 5 
30 以上〜35 未満 2 
35 以上〜40 未満 2 
40 以上〜45 未満 0 
45 以上〜50 未満 1 
50 以上〜55 未満 0 

合  計 18 
 


